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SESION 1 (45 minutos) refroce SAN CARLOS
Edward Benjamin Britt

Solucionario de la Actividad N° 3 Matematica

PUNTAJE NACIONAL
(Del 01 de junio al 05 de junio)

QUILICURA

Revisa tus respuestas y si tienes alguna duda, comunicate a través del mail:

9
I ' horario: martes y jueves desde las 16:00 hasta las 17:00.
/ /

[lI° “C”: profeloreto.scq@gmail.com en el siguiente horario: miércoles y jueves

desde las 11:00 hasta las 12:00.

Con gusto atenderemos tus inquietudes. jCuidate mucho!

l° “A” y IllI° “B”: josimarsancarlosdequilicura@gmail.com en el siguiente

Matemética, jcual es la probabilidad que éste sea de Algebra?

A) é
:
Q) g-
D) g
E) %
SOLUCION

Dado los sucesos A y B, la probabilidad de que ocurra B, dado que ocurrié A es:

P(A n B)

PB]A) =57

En particular, se definen los sucesos C y D como:

C = {el libro sea de matematica}

D = {el libro sea de algebra}

Por la regla de Laplace, la probabilidad de que el libro extraido sea de matematica
€s:

P(C) — casos favor.ables _ §
casos posibles 8

Por otro lado, la probabilidad de que el libro extraido sea de matemaética y al mismo
tiempo de algebra es:

1.- Sobre un estante hay 5 libros de Matemética y 3 de Lenguaje. Los libros de Mate-

mética se dividen en 3 de Algebra y 2 de Geometrfa. Los de Lenguaje se dividen
en 1 de Lirica y 2 de Narrativa. Si se extrae un libro al azar y se verifica que es de

—_—_—



P(D () = casos favorables _ 3

casos posibles 8

Luego, la probabilidad de que el libro extraido sea de algebra, dado que éste es de
matematica, es:

PODnC) £ 3
2.-  Se tienen 3 hermanas de las siguientes edades, Constanza de 20 afos, Erika de 22

y Andrea de 24. ;Cudl(es) de las siguientes afirmaciones es (son) verdadera(s)?

I) El rango de sus edades es 3

IT) La varianza de sus edades es g

A) Sélo1

B) Sélo II

C) SéloIyII
D) | Sélo 11 y III
E) I IIylI

S S S

| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
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| |
| |
| |
| 8 |
i IIT) La desviacién estandar de sus edades es 3 |

|
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
! |

SOLUCION
I) Rango = 24 — 20 = 4 — Falso

IT) Promedio = 22

2 2 2
Variansg — (22720° +(22-22)° + (22 -24)° _ 4+40+4 2 . Verdadera

3.- En la tabla adjunta se muestran los resultados de una encuesta realizada a un
grupo de personas, sobre su estacién del ano favorita. Al seleccionar a uno de estos
encuestados al azar, jcual es la probabilidad de que este no prefiera el verano, dado
que es hombre?

| |
| |
| |
| |
| |
| |
|
| Otono | Invierno | Primavera | Verano i
| Mujer 5 3 6 1 |
| Hombre | 2 5 4 6 |
|
| |
| 1 |
N3 i
| 7 :
- Yos :
| 6 :
| —
U i
3
| D) & i
i | 11 |
—_— |
Bl |




SOLUCION

El ndmero de hombres es igual a 2+ 5+ 4 + 6 = 17. El nimero de hombres que
no prefiere el verano como estaciéon es igual a 2 + 5 + 4 = 11. Por lo tanto, la

11
probabilidad solicitada es igual a T2
4.- En una fiesta hay 80 personas, de las cuales 25 hombres y 35 mujeres bailan. Si ele-

gimos al azar una persona de la fiesta y sabemos que baila, ;jcual es la probabilidad
de que sea mujer?

|

|

|

|
o
- Y
|
bl
! 3
N
I
SOLUCION

Definamos los siguientes eventos:
M persona elegida es mujer.
B: persona elegida baila.
Entonces, tenemos las siguientes probabilidades:
P(M/B) = probabilidad de que persona elegida sea mujer dado que baila.
P(B) = probabilidad de que la persona elegida baila.
P(M n B) = probabilidad que persona elegida sea mujer y baile.
Se cumple que:
P(MnB)
P(B)
B 25+ 35

80
60

- -
P(M ~ B) =

P(M/B) =
P(B)

P(B)

XS

T
80 16
Reemplazando estos valores en (1) tenemos que:

7
P(M/B) = 18
4
7
P(M/B) =



5.-  El nmero de hijos que tienen todas las familias asistentes a una reunién se resume
en el grafico de la figura adjunta.

Numero de familias

20
15 e 40 ¢ r—

1 2 3 Numero de hijos
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|
|
|
|
|
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|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
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En relacién con este grafico, jcudl es la varianza del nimero de hijos de este grupo :
de familias? |
|

|

|

|

|

|

|

|

|

|
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(Sacado de DEMRE)
5-(1,25)% + 20-(0,25)% + 15 (0, 75)>
A)
A i
2012+ 20-0°
B) 40
Q) (1,25)% + (0,25)2 + (0, 75)>
40
5.124+20-22+15.32
D) 40

E) 5-(1,25)%+20-(0,25)%+ 15-(0,75)>

Para determinar la varianza del nimero de hijos de este grupo de familias, se debe extraer la
informacion que se presenta en el grafico.

Para determinar la varianza se debe calcular primero el promedio de hijos por familia, el que consiste

en dividir la cantidad total de hijos por el nimero de familias. A partir del grafico se tiene lo
siguiente:

Numero de familias

El nimero de familias 1| A—
es20+15+5=40 -
15 ¥
5 L

1 2 3 Numero de hijos

5 familias con solo 1 hijo, es decir, son 5 - 1 =5 hijos.

20 familias con solo 2 hijos, es decir, son 20 - 2=40 hijos.
15 familizs con solo 3 hijos, es decir, son 15 - 3=45 hijos.
El nimero total de hijos es 5 +40 + 45 = 90 hijos.

90
Por lo tanto, el promedio de la cantidad de hijos por familia es 0 - 2,25y la

varianza se expresa tal como se muestra a continuacion:

2 5(1-2,257+20-(2-2,25) +15- (3 2,25)°
40

_ 5-(—1,25)%2+20-(—0,25)% + 15 - (0, 75)?
40

_5-(1,25)2+20-(0,25)% + 15 - (0, 75)2
40

Expresién que se encuentra en la opcién A).
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OA 2: Tomar decisiones en situaciones de incerteza que involucren el andlisis de datos estadisticos con
medidas de dispersion y probabilidades condicionales.

CONTENIDOS QUE SE TRABAJARAN EN ESTA GUIA
Unidad I

Tema 1: Toma de decisiones aplicando medidas de dispersion de datos: Medidas de dispersion y
comparacion de conjuntos de datos

INSTRUCCIONES
* El tiempo estimado para el desarrollo de la guia serd de 90 minutos. Puedes realizarla en dos sesiones
de 45 minutos.
* Los materiales que necesitaras para el desarrollo de la guia serdn: lapiz mina, lapiz pasta, goma,
calculadora, saca puntas y una regla.
* El desarrollo de los ejercicios escribelo con lapiz mina y la respuesta final escribela con lapiz pasta.
* En la Guia de Trabajo N° 11 se anexard la retroalimentacion de esta guia.

jHola! Un gusto saludarte de nuevo, espero que te encuentres muy bien.

En esta ocasion, trabajaremos nuevamente los temas: MEDIDAS DE
TENDENCIA CENTRAL Y MEDIDAS DE DISPERSION. Con el objetivo de
ir aclarando dudas en las clases online que tendremos proximamente.

A continuacion, se te proponen una serie de problemas y ejercicios para que los
resuelvas en tu cuaderno. Recuerda que para la resolucion de los mismos puedes apoyarte en las
guias anteriores y en los videos tutoriales que hemos grabado para ti y que puedes encontrar en los
siguientes links:

* Medidas de tendencia central: https://youtu.be/ywC9J66Wcck °
* Medidas de dispersion: https://youtu.be/EUB14UsRCaw

Es importante recalcar, que el objetivo de estos videos es ir recopilando todos los contenidos que
hemos trabajado durante este afio lectivo, para que los veas y practiques conjuntamente con las guias
de trabajo. Estamos avanzando progresivamente en la elaboracion de estos videos, es por ello que
estos estan relacionados con los temas que se trabajaron en las Guias 1, 2,3 y 4. Posteriormente, los
préximos videos estaran relacionados con los contenidos de las guias 5,6,7,8 y 9.

En la guia de la semana del 15 al 19 de junio, se presentardn de manera resumida todos los
contenidos que hemos trabajado, junto con la descripcion de los Objetivos de Aprendizaje abordados
hasta la fecha. Esa semana (del 15 al 19 de junio) te servira para ponerte al dia con las guias de
trabajo que tienes pendientes y que por alguna u otra razon no has podido realizar.

Ahora, manos a la obra y motivémonos para seguir aprendiendo y sacarle el mayor provecho posible

a todo el trabajo que estamos realizando. /;; <

jAnimo y muchos éxitos! -




MEDIDAS DE TENDENCIA CENTRAL

Marca la alternativa correcta. Justifica tu respuesta.
1. Elrango de los datos 6, 4, 8, 10, 3, 2,4, 5, 6, 4 es:

2
7
8
12

2. Sila media aritmética de 10 — 15 - 12 - X es 13, ;Cual es el valor de X?

10
12
13
15
3. Calcula la mediana de los datos graficados. g Edades de un grupo de amigos A
A. 12 afios. L 2:
B. 13 afos. g g:_ ]
C. 13, 5 anos. £ 1 R
D. 14 afos. o 13 w15
\_ Edad (afios) -
4. Lamoda de un grupo de datos es:
A. Mayor frecuencia absoluta.
B. Mayor frecuencia relativa.
C. Dato de mayor frecuencia absoluta.
D. Dato central entre los datos ordenados.
MEDIDAS DE DISPERSION

PROBLEMA N° 1

El andlisis de la sangre de una persona durante 7 semanas arroja las siguientes
cantidades de leucocitos, tambien llamados globulos blancos:

' N\
Semana 1 - 3500/mm?3

Semana 2 - 12000/mm?3
Semana 3 - 4800/mm?3
Semana 4 - 4100/mm?3
Semana 5 - 3700/mm?

Semana 6 - 6200/mm?3

\Semana 7 - 3100/mm?3

a. Calcula el rango, la desviacién media y la varianza.

b. Calcula la desviacion estandar.



c. Elmédico que trata al paciente debe cambiar el tratamiento si el promedio de
la cantidad de leucocitos es inferior a 4500/mm?3 y la desviacidn estandar es
inferior a 2000 mm?3. ;Qué decisién tomara el doctor?, ;por qué?

PROBLEMA N° 2

David, el profesor de Historia, tiene la siguiente informacion respecto de las notas

de su curso en una prueba.

Notas del Tercero A en una prueba
de Historia
Nota Frecuencia
[1,0; 2,0[ 4
[2,0; 3,0[ 8
[3,0; 4,0 9
[4,0; 5,0 11
[5,0; 6,0 7
[6,0; 7,0] 6

a. Calcula el promedio y la varianza de los datos.

COMPARACION DE CONJUNTOS DE DATOS

Paulina trabaja en una ferreteria y ha recibido de una distribuidora dos
tipos de muestas; una muestra de 9 clavos (medidos en pulgadas) y de

otra, una de 9 varas de madera (medidas en metros).

Clavos | 20 | 25 34 26 33 35 21 2

321

Varas | 33 30 35 32 35 36 27 35 35

a) Calcula el coeficiente de variacion para cada conjunto

de datos.

b) ;Por cual distribuidora optara Paulina? Justifica.

Debo decidir por la
distribuidora que
envie la muestra
mas homogénea de
sus productos.

{EXITOS!
CUIDATE MUCHO.




